Allegato al verbale n. 5 del 10.5.2010
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Allegato al verbale n. 5 del 10.5.2010

01. Nella frase “Ho incontrato un amico che non vedevo da anni”, che cosa & “che”?
A) Pronome relativo
B) Pronome interrogativo
C) Pronome dimostrativo
D) Congiunzione coordinante
02, Nella frase “Quel calciatore é il piil veloce della squadra™, “il pid veloce” ¢ un:
A) aggettivo qualificativo di grado superlativo relativo
B) aggettivo qualificativo di grado superlativo assoluio
() aggettivo qualificativo di grado positivo
D) aggettivo qualiticativo di grado comparativo di maggioranza
03. Quale delle seguenti voci verbali é espressa nel modo condizionale, tempo presente, prima
persona plurale?
A) Noi parlammo
B) Noi parleremmo
C) Noi parleremo
D) Noi parliamo
04. Tra le seguenti parole, il contrario del termine “sfarzoso” é:
A) fastoso
B) pomposo
C) semplice
D) lussuoso
05. Il termine “sparuto” significa:
A) scomparso
B) esiguo
C) spaventato
D) disarmato
#6. Qual 2 il sinonimo delPaggettive “disastrata”?
A) Fortunata
B) Disgraziata
C) Incapace
D) Disastrosa
07. In quale dei seguenti grappi ¢ presente un elemento estraneo?
A) Pronomi indefiniti: molti, qualche, nulla, questo
B) Pronomi dimostrativi: coloro, colui, codesto. quello
C) Pronomi personali: egli, esso, noi, sé
D) Pronomi relativi: che, cui, il quale, delle quali
08. Quale di queste frasi contiene un complemento di causa?
A) Non fare sempre tutto di fretta
B) Nessuno dovrebbe morire di fame
() Pasqua cade sempre di domenica
D) E’ uscito di strada per 1] ghiaccio
09. In quale dei seguenti periodi & presente una subordinaia temporale?
A) L’hai fatto ugualmente, mentre te lo avevo proibito
B) Anche se lo avessi saputo, non avrei potuto fare nulla
C) Quando potremo vederci?
D) Mentre compravo il biglietto, ho visto passare 1’autobus
1. Indica in quale delie seguenti frasi ¢’¢ una proposizione subordinata consecutiva:
A) Hanno tanto insistito, ma non ho potuio accontentarli
B) Questa notte & tanto piovuto che il fiume ¢ straripato
C) Ho apprezzato tanto il regalo che mi hai fatto
D) Tanto si sa che non arrivera in tempo!
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11. La poesia “La pioggia nel pineto” ¢ stata scritta da:
A) Giovanni Pascoli
B) Giosué Carducci
C) Gabriele D’ Annunzio
D) Alessandro Manzoni
12. Nella novella “Rosso Malpelo”, scritta da Giovanni Verga, il protagonista é:
A) un ragazzo siciliano che lavora in maniera disumana in una cava di sabbia
B) il figlio di un aristocratico milanese
C) uno studente universitario
D) un povero pescatore che perde la sua barca durante una tempesta
13. Il Decamerone del Boceaceio é:
A) una raccolta di novelle
B) una raccolta di poesie
() un romanzo
D) un racconto
14. Nella frase “Passarono parecchi giorni prima che egli tornasse”, “parecchi giorni” & un:
A) complemento di tempo determinato
B) complemento di tempo continuato
C) complemento oggetto
D) soggetto
15. In quale delle seguenti frasi ¢ presente un nome alterato?
A) 1l bambino aveva un visetto pallido
B) Dall’antiquario ho comprato un vecchio cassettone
C) Oggi un ladro ha rubato il borsello ad una signora anziana
D) 11 bottino del furto ¢ stato molto scarso
16. 1l programma televisivo “Porta a Porta™ & condotto da:
A) Enrico Mentana
B) Michele Santoro
C) Gad Lerner
D) Bruno Vespa
i7. San Francesco d’Assisi ha seritto:
A) La Laude a Dio
B) Il Cantico delle creature
C) Il Canzoniere
D) La Divina Commedia
18. Bill Gates ¢ un personaggio noto:
A) come un eroe della guerra nel Vietnam
B) nel settore dell’informazione e comunicazione
C) perché ha ottenuto un Premio Nobel nel 2008
D) perché vive come un eremita nel deserto del Sahara
19. La Gioconda di Leonardo da Vinci si trova:
A) nel museo del Louvre di Parigi
B) nella Pinacoteca di Milano
C) nel museo degli Uffizi di Firenze
D) nei musei vaticani
20. Quale tra questi termini ¢ il sinonimo di inquinamento?
A) Bonifica
B) Polluzione
C) Recupero
D) Risanamento
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21. L'affondamento del transatlantico Lusitania fu la causa occasionale dell’entrata in guerra:
A) della Spagna, armatrice della nave
B) dell'Italia, perché la nave batteva bandiera italiana
C) degli Stati Uniti, perché vi morirono cittadini americani
D) della Gran Bretagna, in quanto era cittadino inglese il comandante della nave
22. Chi comandava la spedizione dei Mille che parti da Quarto nel 18607
A) Carlo Pisacane
B) Alfonso La Marmora
C) 1 fratelli Bandiera
D) Giuseppe Garibaldi
23. Vincenzo Gioberti propugnava il neoguelfismo, cio¢ una corrente di pensiero che:
A) prevedeva una confederazione di Stati presieduta dal Papa
B) prevedeva una federazione di Stati governata da Carlo Alberto
C) prevedeva una democrazia popolare presieduta da Giuseppe Garibaldi
D) propugnava una repubblica, come unica forma di governo.
24. La corrente democratica mazziniana perseguiva I’'indipendenza nazionale e la creazione
di uno Stato:
A) repubblicano e federale
B) repubblicano e unitario
C) monarchico ¢ unitario
D) confederato
25. In quale anno Roma fu proclamata capitale d’Italia?
A) Nel 1848
B) Nel 1871
C) Nel 1922
D) Nel 1946, a seguito di un referendum popolare
26. L’odiosa tassa sul macinato fu introdotta da:
A) Alfonso La Marmora
B) Giuseppe Garibaldi
C) Quintino Sella
D) Giovanni Giolitti
27. La scintilla che seatend la Grande Guerra fu ’assassinio dell’arciduca Francesco Ferdinando
avvenuto a;
A) Sarajevo
B) Zagabria
C) Trieste
D) Budapest
28. L Italia dichiard guerra all’impero austro-ungarico il:
A) 25 aprile 1914
B) 24 maggio 1915
() 4 novembre 1916
D) 8 settembre 1918
29. La localita di Caporetto ¢ nota per:
A) la sconfitta subita dall’esercito italiano durante la Grande Guerra
B) la vittoria riportata dall’Italia sulle truppe austriache
C) una disastrosa alluvione
D) un armistizio stipulato tra Italia e Francia
30. Dal 1870 Ia Chiesa non aveva mai riconosciuto lo Stato italiano. La conciliazione tra Stato e
Chiesa venne sancita dai:
_A) Trattati del Vaticano
B) Patti di Firenze
C) Patti Lateranensi
D) Contratti del Campidoglio
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31. In quale strato dell’atimosfera si trova ’ozono?
A) Nella esosfera
B) Nella ionosfera
C) Nella mesosfera
D) Nella stratosfera
32. Cos’¢ la taiga?
A) Una foresta boreale di conifere
B) Un ballo sudamericano
C) Il nome di un deserto australiano
D) Una zona rocciosa in prossimita dell’Equatore
33. Quali dei seguenti Strefti presenta la larghezza minima?
A) Messina
B) Gibilterra
() Dardanelli
D) Bering
34. 11 Salto Angel, in Venezuela, ¢ la cascata:
A) pit visitata dai turisti
B) pit alta del mondo
C) piularga
D) con pit portata d’acqua
35. If vuleano Erebus si trova:
A) in Australia
B) in Antartide
C) in Giappone
D) in Islanda
36. Della superficie del nostro pianeta le terre emerse occupano:
A) il 19%
B) il 25%
C) il 29%
D) il 39%
37. Desenzano del Garda si trova in:
A) Lombardia
B) Veneto
() Basilicata
[}) Lazio
38. Perché Ia troposfera ¢ stata definita la “fabbrica del tempo”?
A) Perché vi nascono i fenomeni meteorologici e 1 venti
B) Perché regola gli orologi di tutti i paest della Terra
C) Perché produce i semi per la coltivazione del grano sulla Terra
D) Perché fabbrica I'ozono
39. Quante sono le regioni d’Italia?
A) 19
B) 20
C) 18
D) 21
40. 11 Madagascar ¢ un’isola che si trova:
A) nell’Oceano Pacifico
B) nell’Oceano Atlantico
C) nell’Oceano Indiano
D) nel Mar Glaciale Artico




41. Qual ¢ la somma degli angoli interni di un trapezio?
A) 90°
B) 180°
¢y 270°
D) 360°
42, Due circonferenze sono tangenti se:
A) hanno due punti in comune
B) hanno un solo punto in comune
() hanno infiniti punti in comune
D) non hanno punti in comune
43. Un angolo é:

A) la parte di piano formata dall’ intersezione di due piani con almeno un punto in comune

B) un insieme di due rette con Forigine in comune
C) un insieme di due semirette con l'origine in comune
D) Ia parte di piano delimitata da due semirette con l'origine in comune

44. Lo scrutinio di una votazione a cui hanno preso parte 1080 votanti ha dato i seguenti
risultati: faverevoli 3/5 dei votanti; contrari 4/15 dei votanti, mentre i restanti hanno

votato scheda bianca. Le schede bianche sono state:

A) 145

By 143

C) 146

D) 144
45. Sono detti angoli supplementari:

A) due angoli la cui somma ¢ un angolo giro

B) due anpoli la cui somma € un angolo piatto

C) due angoli la cui somma & un angolo retto

D) due angoli la cui somma & due volte un angolo giro
46. La potenza n — esima di un numero relativo ¢é:

A) il prodotto di due fattori tutti uguali a quel numero

B) il prodotto di 72 fattori uguali a quel numero

() il quoziente di due numeri relativi

D) il quoziente tra » numeri relativi e un numero assoluto

47, Il risultato della somma algebricadi (-3 +5-9)+(+7-2)—(+4-3+1) é&:

Ay +12
B) + 4
C) -4
Dy -6

48. Negli assi cartesiani ortogonali troviamo ’asse delle ordinate che é:

A) quello orizzontale
B) quello verticale
C) quello orizzontale di destra
D) quello orizzontale di sinistra
49. Cosa s’intende per polinomio?
A) la somma algebrica di pili monomi non simili tra loro
B) la somma algebrica di pitt monomi simili tra loro
C) il prodotto di pitt monomi simili tra loro
D) nessuna delle precedenti definizioni

50. Ii perimetro di un triangolo isoscele ¢ di 34 cm e il lato obliquo é i 6/5 della base. Calcah_ ¢ |

la misura dei lati del triangolo.
A)y 14cm, 8cm, 12cm
BY 12Zem, 12cem . 10 em
C) 14cm. 14 cm, 6 cm
D) 4cm ., 10cem ., 10 cm
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51. Quale tra le seguenti ¢ una memoria di massa ?
A) RAM
B) ROM
C) HARD DISK
D) CACHE
52. La RAM &:
A) un software per ’elaborazione di testi
B) la memoria di lavoro del computer, che funge da deposito temporaneo per i programmi in
elaborazione e per i dati necessari a tali programmi
C) una memoria di sola lettura
D) una memoria di massa
53. Quale tra i seguenti software ¢ idoneo a creare delle presentazioni ?
A) Microsoft Excel
B} Mozilla Firefox
C) Opera
D) Microsoft Power Point
54. Lo scanner & un dispositivo utilizzato per:
A) stampare un'immagine
B) convertire in formato digitale un'immagine o un testo
() acquisire documenti/immagini
D) visualizzare documenti/immagini
55. Quale tipo di file indica un file in formato di foglio elettronico ?
A) XLS
B) DOC
C) TXT
D) BMP
56. Quale tra i seguenti fattori non influenza le prestazioni di un PC?
A) La velocita di rotazione del disco fisso
B) La frequenza della CPU
C) La dimensione del memoria RAM
D) Il numero di copie che la stampante & capace di fare in un minuto
57. Qual & una URL corretta ?
A) www.ministero.it
B) www.ministero(@it
C) www(@ministero.it
D) www(@ministero@it
58. In una istruzione, un operando é:
A) Iindirizzo di memoria di un dato su cui operare
B) il dato su cui operare
C) il tipo di operazione da eseguire
D) il risultato di una istruzione
59. Che cosa sta ad indicare FTP ?
A) E un dispositivo hardware
B) E un sistema operativo
C) E’ I’acronimo di File Transfer Protocol
D) E’ I'acronimo di un editor di testo
60. Qual & tra i seguenti un protocollo usato per la gestione della posta elettronica ?
A} HTTP
B) POP3
C) USB
D) File Transfer Protocol



61. I tribunali militari, in tempo di pace, hanno giurisdizione soltanto:
A) perireati commessi da appartenenti alle Forze armate
B) perireati commessi nelle caserme da qualsiasi persona
C) per i reali militari commessi da appartenenti alle Forze Armate
D) per le sanziont disciplinari inflitte ai militari
62. I giudici sono soggetti soltanto:
A) al Consiglio superiore della magistratura
B) allalegge
C) alle direttive del Consiglio dei ministri
D) al Ministro della giustizia
63. Il Governo della Repubblica é composto:
A) dal Presidente del Consiglio e dai ministri
B) dal Presidente del Consiglio e dai sottosegretari
() dal Consiglio dei ministri
D) dal Presidente del Consiglio, dai ministri, dai sottosegretari e dalle segreterie dei partiti
64. Quali sono gli organi ausiliari previsti dalla Costituzione?
A) 1l Consiglio nazionale dell’economia e del lavoro, il Consiglio di Stato e la Corte dei conti
B) II Consiglio di Stato e la Corte dei conti
C) 11 Consiglio superiore della magistratura e il Consiglio di Stato
D) 1l Comando delle Forze Armate e il Consiglio supremo di difesa
65. Chi rappresenta Punitd nazionale?
A) 1l Presidente del Consiglio
B) 1i Parlamento nella sua collegialita
C) T Presidente della Repubblica
D) 1l partito di maggioranza relativa
66. Quanto dura in carica il Presidente defla Repubblica?
A) A vita
B) Cinque anni
C) Quattro anni
D) Setie anni
07. Il Presidente del Consiglio dei ministri e i ministri prestano giuramento:
A) nelle mani del Presidente della Repubblica
BY davanti alla Corte Costituzionale
C) nelle mani del Presidenie del Senato della Repubblica
D) davanti al Parlamento in seduta comune
68. 1 Consiglio di Stato &:
A) organo di consulenza giuridico-amministrativa e di tutela della giustizia nell’amministrazione

B) organo giurisdizionale di appello alle sentenze penali di condanna N

C) organo gerarchicamente sovraordinato al Consiglio dei ministri /

D) organo di consulenza del Capo dello Stato /
69. Da chi é presieduto il Consiglio superiore della magistratura? 7 ,.f"f‘ o

A) Dal Ministro della giustizia , /i ‘!‘

B) Dal presidente del Senato della Repubblica Do
C) Dal Procuratore generale della Corte di cassazione
D) Dal Presidente della Repubblica

70. Il Presidente della Repubblica é eletto:

A) direttamente dai cittadini T
B) dal Parlamento in seduta comune dei suoi membri integrato da delegati regionali s (’((\k
. £ AR

C) dal Senato della Repubblica _— A Jh
D) dal Consiglio dei ministri A /\\\¥ -
oo / o

7 ) C.E..__n —t _A,_‘_'{{ b ',f
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71. Choose the meaning of the sentence “It doesn’t matter”:
A) Non correre
B) Non importa
C) Non ¢ matto
D) Non ascoltare
72. Choose the correct translation for the word “Thief”:
A) Dente
B) Foglia
C) Albero
D} Ladro
73. Choose the correct sentence:
A) Are you ever been in London?
B) Have ever you been in London?
C) Are ever you been in London?
D) Have you ever been in London?
74. Complete the sentence by choosing the correct verb. This Book......... very interesting: it’s so
boring!
A) have
B) not
C) isnot
D) are
75. Fill in the blanks with the appropriate word. Look at ......... boys there!
A) those
B} that
C) this
D) these
76. Mary and Jane are the only friends......... helped me!
A) whom
B) where
C) what
D) who
77. Complete the sentence by choosing the correct comparative. Kim is the ......... in the class.
A) taller
B) many tali
C) tallest
D) more tall
78. Choose the suitable verb. If you were a King, I ......... your Queen,
A) Were
B) Will be
C) Canbe
D) Would be
79. Complete the sentence by choosing the most suitable phrasal verb.
I’ve got a headache.......... the radio, please!
A) turn around
B) turn over
C) turn off
D) turn back
80. The past participle of the verb “to break” is:
A) broke
B) breaked
C) broken
D) break



